

# По-ленински поддерживать критику в печати

Советская печать — могучее оружие Коммунистической партии в борьбе за построение коммунизма, мощный рупор общественного мнения. Непосредственное участие масс в газетах и журналах делает советскую печать трибуной миллионов, мощным проектором, освещающим весь фронт коммунистического строительства.

В Программе КПСС, принятой XXII съездом партии, подчеркнута решающая роль творческой деятельности трудящихся масс в строительстве коммунизма. В дальнейшем развитие инициативы и активности советских людей важное место принадлежит нашей подлинно народной печати. В ней — одно из воплощений политической самодельности масс, советской социалистической демократии. В выступлениях газет отражаются коллективный разум, колективный опыт трудящихся, их горячая зантересованность в осуществлении великой программы строительства коммунизма. В статьях, корреспонденциях, заметках рабочекоров, письмах трудящихся поднимаются важные вопросы, вносятся ценные предложения, раскрывающие резервы народного хозяйства, пропагандируется передовой производственный опыт, обличаются недостатки, тормозящие наше движение вперед.

По-ленински внимательно и принципиально поддерживать критические выступления в печати, добиваться оперативного исправления вскрытых недостатков — прямой долг всех партийных и советских организаций.

К сожалению, еще встречаются факты преображенского отношения к голосу прессы. Вот один из таких примеров. Кзылординская областная газета «Ленинский путь» трижды выступала по поводу серьезных недостатков в деятельности треста «Кзылордасстрой», критиковала расточительство и очковтирательство руководителей некоторых строительных организаций. Руководство треста и партком не обсудили эти материалы, не приняли по ним мер. Больше того, при прямом попустительстве руководителей треста начальник комбината строительных материалов тов. Исаев встал на путь зажима критики, начал председавать рабкора. Такие факты — позорное явление, совершенно нетерпимое в советском обществе!

Партийные организации за последнее время заметно усилили работу по действенности выступлений газет. Ленинградский горком КПСС, ЦК КП Караганстана, ЦК КП Эстонии и ряд других партийных комитетов пришли развернутые постановления об отношении учреждений и организаций к публикуемым в печати материалам. В «Правде» опубликовано изложение постановления Московского горкома КПСС о фактах неправильного отношения к критическим выступлениям городской и многотиражной печати. На заседании бюро Московского горкома КПСС, обсуждавшего этот вопрос, были приглашены первые секретари райкомов партии и председатели исполнкомов районных Советов столицы, руководящие работники Моссовета, совнархоза, учреждений и предприятий.

Отметив возросшую организаторскую роль печати в решении хозяйственных и политических задач, в коммунистическом воспитании трудящихся, Московский горком партии обратил внимание на то, что многие критические выступления городских и многотиражных газет, сигналы рабкоров, направляемые редакциями в различные организации для принятия

мер, не получают поддержки. Отдельные хозяйствственные и партийные руководители проявляют преображенское, формально-бюрократическое отношение к сигналам печати и письмам трудящихся, замалчивают критические выступления газет, не принимают конкретных и действенных мер для устранения вскрытых недостатков.

Резко осудив подобное отношение к печати, Московский горком партии наметил практические меры предупреждения таких явлений. Отделом горкома поручено усилить контроль за действенностю критических выступлений городских газет и извозовой печати, выносить на обсуждение бюро и секретариата горкома партии факты формально-бюрократического отношения отдельных хозяйственных организаций к своим руководителям, партийным и советским работникам к критическим материалам печати. Райкомам КПСС и первичным партийным организациям предложено улучшить руководство печатью, поддерживать критические выступления городских, многотиражных, стенных газет, привлекать к строгой ответственности лиц, замалчивающих сигналы рабкоров и не принимавших мер к устранению вскрытых недостатков. Партийные и советские органы столицы будут регулярно обсуждать сообщения руководителей организаций и ведомств о принятых ими мерах по выступлениям рабкоров.

Постановления Московского и Ленинградского горкомов КПСС, как и некоторых других партийных комитетов, — пример принципиального, партийного отношения к печати, живой образец заботы о дальнейшем развертывании критики и самокритики. Именно так и должны поступать партийные организации — привлекать к строгой ответственности тех, кто пытается замалчивать и зажимать критику, преследовать общественных активистов печати. Ведь игнорировать критику — значит мешать улучшению дела, тормозить использование резервов народного хозяйства!

Успех борьбы за повышение действенности выступлений печати прежде всего зависит от партийных организаций. Московский горком КПСС особо отметил, что партийные организации Главмостстроя, городского совнархоза, Горплана, заводов имени Лихачева, «Фрезер» и других, а также Дзержинский, Ждановский, Пролетарский и Краснопресненский райкомы партии не дали своевременной и принципиальной оценки фактам формального отношения к сигналам печати и замалчивания критики. Партийным комитетам предложено обсудить непартийное поведение тех коммунистов, которые умалчивают роль и значение печати, не принимают конкретных и действенных мер по сигналам газет и письмам читателей и тем самым не способствуют развертыванию критики и самокритики.

Игнорирование выступлений печати есть одно из тех нарушений ленинских норм партийной жизни и ленинских принципов руководства, которые процветали в период культа личности Сталина. В этом выражается сопротивление консервативных, бюрократических элементов в отдельных звеньях государственного и хозяйственного аппарата новому, прогрессивному, попытка затормозить разную инициативу и активность масс.

«Надо беспощадно критиковать тех, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — кто безобразно относится к ведению хозяйства, и тех, кто вилом защиты чести муниципалитета по существу прикрывает та-

ких людей, которые наносят ущерб интересам государства, нашего социалистического общества. Необходимо обнять решительную борьбу с зажимщиками критики.»

Задача партийных организаций — обеспечить такой порядок, чтобы на каждого выступление прессы своевременно, без проволочки давался правильный деловой ответ, чтобы по каждому сигналу рабкоров принимались меры.

Борьба за усиление действенности печатного слова будет способствовать дальнейшему развитию творческой активности и инициативы советских людей, еще более широкому вовлечению народных масс в управление государством, производством, хозяйственным и культурным строительством, всеми делами социалистического общества.

(Передовая «Правды»).

НА 27 АВГУСТА КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ. В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА ЗАСЫПАНО 140,9 МИЛЛИОНА ПУДОВ ЗЕРНА.

## ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Бригада коммунистического труда, возглавляемая Николаем Гришечкиным, трудинится на сорбке ремонтников на одном из участков завода строительных машин.

Коллектив в составе Александра Гуськова, Георгия Липатова и бригадира Гришечкина идет в авангарде соревнования за выполнение намеченных обязательств.

Заводская почетная звание, машиностроители не снижают темпов труда, симметрически перевыполняют производственные задания. Сборщики отказались от услуг ОТК и сами проверяют качество изделий, которое, кстати, сказали, у них всегда отличное.

Бригада Н. Гришечкина досрочно выполнила задания августа.

На вопрос о планах на будущее Николай Гришечкин ответил:

— Наш девиз: давать стране как можно больше продукции и только отличного качества.

Г. ИВАНОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 206

Пятница, 31 августа 1962 года

Цена 2 коп.

## Быстро, качественно

Тружеников ремонтно-механического цеха можно увидеть во всех цехах тепловлектроцентрали № 1. В настоящее время слесари заняты на текущем ремонте котла, на капитальном ремонте одной из турбин и бойлерной установки. Достроено завершилось здание июля, ремонтники трудятся в августе с полной отдачей сил, с высоким качеством.

Особенно хочется отметить коллектива, которым руководит бригадир тов. Коломейцев. В этой бригаде работают опытные, знающие свое дело специалисты. Это в первую очередь относится к слесарям тт. Бандорину, Уразаеву, Драницкому и Моторину. Не было еще такого дня, чтобы передовой коллектив не справился со своим заданием.

То же самое можно сказать о бригаде, возглавляемой тов. Абрамовым. В ее составе слесари-ремонтники тт. Васильев, Харламов, Балыбит и Константинов. 110—120 процентов — таковы ежемесячные результаты бригады. Качество работ здесь также отличное.

Не отстают от своих товарищей и станочники цеха, занятые на изготовлении деталей, необходимых для ремонта основного оборудования станций. Впереди соревнующихся идут сегодня ударники коммунистического труда тт. Долматович, Исхаков, Маринников. По ним равняются остальные члены нашего коллектива.

В. Алексеев, начальник ремонтно-механического цеха ТЭЦ № 1.

„80 ЧЕЛОВЕК должны в новом учебном году пойти в школы, техникумы, институты... эти слова были записаны в социалистических обязательствах тружеников первого добровольно-агломерационного цеха никелькомбината.

Уже несколько дней осталось до того момента, когда агломератчики, шихтовщики и слесари-ремонтники цеха сидят за парты, придут в светлые классы и аудитории. В настоящее время всеми видами учебы в цехе уже охвачено около 90 человек. Запись в школу рабочей молодежи продолжается. Число учащихся растет здесь изо дня в день.

Уже сегодня на различных участках цеха трудится немало передовых производственников, которые недавно окончили средние школы и техникумы. Несколько человек посланы в этом году агломератчики в институты различных городов. Многие занимаются в

высших учебных заведениях без отрыва от производства.

Так, например, учится в политехническом институте электрик Виталий Шевцов, мастер агломерации Леонид Бернанский, комсомолец Юрий Волков.

А вот слесарь Николай Сигаев решил избрать себе профессию юриста. В насторожее время он занимается на заочном отделении юридического института. Табельщица Людмила Боровьева поступила в педагогический институт.

Таких примеров можно было бы привести немало. Около двухсот человек повысили в этом году свою квалификацию, 20 агломератчиков освоили смежные профессии. В новом учебном году все члены дружного коллектива будут заниматься в сети комсомольского и партийного просвещения, в кружках конкретной экономики.

Тяга к знаниям — вот отличительная черта тружеников первого добровольно-агломерационного цеха. От всей души хочется пожелать им новых успехов в учебе, труде!

К. Михайлов.

## СЕДЬМАЯ КОКСОВАЯ...

Челябинск. На Челябинском металлургическом заводе введен в эксплуатацию новый коксовой батарея. Кроме батареи, сооружен целый комплекс химического производства по переработке отходов, получаемых при коксования углей.

Новая батарея значительно отличается от старых агрегатов, подобного типа. Она сделана из сборных конструкций. Это позволило сократить сроки строительства. Всю наземную часть угольной башни уменьшена на 2,800 тонн.

НА СНИМКЕ: отделение по производству сульфата аммония. Фотография ТАСС.

## КОРОТКО

в этом году коллектив Волгодарского управления треста «Коксование и химическая промышленность» завершило досрочно.

С опережением графика трудятся и другие коллективы строителей. В целом по тресту для покорителей целины слано с начала года 42 тысячи квадратных метров жилья сдал в

ди, вместо 22 тысяч по плану. ЛЬВОВ. Прошел месяц с тех пор, как энергия Челябинской Добротворской ГРЭС по линии высоковольтной передачи стала поступать в братскую Венгрию. Новая линия электропередачи действует бесперебойно. С момента ввода магистралей в эксплуатацию народное хозяйство ВНР получило десятки миллионов киловатт-часов электроэнергии — значительно больше, чем предусматривалось вначале. (ТАСС).



## Усилить воспитательную работу среди молодежи

Вопрос о состоянии и мерах улучшения воспитательной работы среди молодежи обсуждался на днях на партийном собрании коммунистов Гайского горнообогатительного комбината. Важность этого вопроса ясна всем: ведь на строительстве Газ в основном трудится молодежь. На комбинате сейчас около тысячи комсомольцев, еще больше несознательной молодежи, и все они труются в основном на решающих участках — на подземном руднике, в карьере, в цехе горного транспорта. Молодые, задорные, они нередко показывают подлинные примеры боевой работы.

Однако, как отмечал докладчик — секретарь парткома комбината тов. Коньчев, а также выступавшие в прениях по докладу, в организации массово-воспитательной работы среди молодежи имеются серьезные недостатки. Особенно плохо поставлено это дело в общежитиях комбината, где проживают сотни молодых рабочих. Добиваясь высоких показателей в труде, наша молодежь еще скучно проводит порой свой досуг, для нее мало организуются интересные лекции, вечера, встречи.

В красных уголках общежитий не ведется содержательная, продуманная воспитательная работа, хотя для этого имеются все условия. Явно ослабил свою деятельность комитет комсомола горнообогатительного комбината, работники которого перестали организовывать интересные молодежные вечера. Партийные организации пехов и служб предпринимают по попыткой причине не интересуются глубоко жизнью комсомольцев и молодежи. Немалая вина за это лежит и на членах партийного комитета комбината, который также ослабил внимание к молодежи.

Об этом свидетельствуют многочисленные факты. В прошлом году лишь 30 процентов молодежи было охвачено различными формами учебы. Неудовлетворительно работали кружки комсомольского полиграфовещания. В то же время имели место передние случаи аморальных поступков, хулиганства и драк среди молодежи.

Коммунисты справедливо подвергли резкой критике работу парткома, комитета комсомола, жилищно-коммунального отдела Гайского горнообогатительного

комбината. Во многих выступлениях остро ставился вопрос о необходимости немедленно взяться за решение конкретных задач воспитания молодежи, красной нитью прошла мысль о повышении роли общественности. Ни одно из нарушений дисциплины, ни один аморальный поступок не должны оставаться без внимания. Каждый из них нужно выносить на суд общественности, обсуждать в коллективах. Коммунисты в цехах и службах комбината призывают личным примером поднимать молодежь на новые подвиги в труде, а вместе с тем повседневно показывать, как должен вести себя строитель коммунизма. Особое внимание следует обратить на повышение общеобразовательного уровня молодежи.

В принятом на партийном собрании решении коммунисты наметили ряд конкретных мероприятий, направленных на улучшение воспитательной работы среди молодежи. Эти мероприятия предусматривают помочь комсомольцам и молодежи в организациях досуга, контроль за тем, как будет организована общеобразовательная и политическая учеба молодых производственников.

Теперь нужно позаботиться о том, чтобы намеченные мероприятия были претворены в жизнь.

**Б. Белов,**  
член комиссии партийного контроля Гайского горнообогатительного комбината.



### Полное собрание сочинений А. С. Пушкина

Уже неоднократно выходили в послевоенные годы собрания сочинений и Полное собрание сочинений Александра Сергеевича Пушкина, и все-таки не удовлетворена потребность вновь вспомогательного издания с советских людей в учетом новых данных в области изучения пушкинских текстов. В десяти томах нового издания читатель найдет все законченные произведения гения русской литературы.

И вот теперь издательство Академии наук ССР выпускает третьим изданием Полное собрание со-

чинений А. С. Пушкина в десяти томах. Это издание расписано широкие круги читателей. Оно подготовлено на основе 16-томного (в 20 книгах) академического издания с советских людей в учетом новых данных в области изучения пушкинских текстов. В десяти томах нового издания читатель найдет все законченные про-

изведения А. С. Пушкина, а также отрывки и наброски. Здесь же будут помещены критические, публицистические и исторические статьи и заметки, а также дневники и письма поэта.

Подписаться на третье издание Полного собрания сочинений А. С. Пушкина можно в магазинах городского книгорога.

## Пусть всегда здесь будет многолюдно

воспитательной работы непосредственно по месту жительства позволяет знакомить самые широкие слои горожан с важнейшими событиями внутренней и международной жизни, с достижениями нашей науки и техники. В городе уже немало агитплощадок, активисты которых накопили хороший опыт.

Партийная организация никелькомбината руководит работой восьми агитплощадок: шесть из них находятся непосредственно в городе металлургов, одна — в стройгородке, одна — в Новом городе. В работе агитплощадок деятельное участие принимают активисты-общественники — К. М. Шевченко, З. Г. Лукина, К. И. Ергина, Р. Н. Петрова, К. М. Останина, А. А. Девятовская и многие другие. Энергично помогает в организации работы на агитплощадках председатель женсовета предприятия Раиса Яковлевна Ермоленко. Ее

можно видеть на всех агитплощадках.

Хорошо поставлена работа на агитплощадке № 13, работой которой руководит мать-героиня Мария Степановна Семенова. Здесь же расположена детская площадка, во главе которой стоит тт. Оськина и Севастьянова. Под венцем на агитплощадке всегда многолюдно. Достаточно сказать, что здесь нередко собирается до ста и больше человек. Активисты следят за тем, чтобы проводимые мероприятия были разнообразны, соответствовали интересам населения. Наряду с чтением лекций, с беседами, здесь недавно организовали вечер вопросов и ответов, посвященный жилищному строительству, сохранности жилого фонда, улучшению бытовых условий металлургов и их семей. На поставленные вопросы отвечал заместитель директора никелькомбината тов. Иванов.

Довольны жильцы близлежащих

домов и работой агитплощадки № 14, где за постановку дела отвечает работник дробильно-агрегационного цеха тов. Максимов. Этот интерес не случаен. Актив площадки трудится с душой, старается организовать работу так, чтобы каждое проводимое мероприятие оставило заметный след в сознании людей. Большую аудиторию собрали беседы председателя обкома профсоюза металлургов тов. Кокорина, начальника электротехника никелькомбината тов. Толстикова. Первый из них рассказал о поездке в братскую Румынию, второй — поделился своими впечатлениями о революционной Кубе. Беседы были проникнуты духом пролетарского интернационализма, гордостью за нашу Родину, которая бескорыстно помогает народам многих стран в строительстве новой жизни.

Днем на этой площадке разводится летвора. Ребята играют здесь в волейбол, настольный

теннис и другие игры. К ним приходят массовики из Дома культуры никелькомбината и организуют игры, танцы, разучивание новых песен. Ребята не скучают, обретают чувство коллектизма, которое им еще не раз пригодится в жизни.

Можно привести ряд примеров, свидетельствующих о том, что общественность все шире включается в проведение массово-политической и воспитательной работы. Но, как говорится, из песни слова не выкинешь, и потому следует остановиться на недостатках в работе отдельных агитплощадок. Так, например, нам приходилось слышать упреки в адрес тов. Доронова, который руководит агитплощадкой № 17. Здесь слабо работает актив, не все проводимые мероприятия интересны. Были случаи срыва назначенных бесед и встреч, что, естественно, вызвало споры и критику среди жителей. Необходимо решительно покончить с подобными недостатками.

О. Бородин,  
рабкор.

## ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

### пропагандистов Оренбуржья

В прошлом учебном году слушатели семинара глубоко изучили темы — «Производительность труда на промышленных предприятиях», «Себестоимость и цена промышленной продукции», «Рентабельность предприятия». В ходе занятий пропагандисты постарались о том, чтобы привить слушателям вкус в анализе производственных показателей цеха и комбината. Он подробно показал, за счет использования каких резервов за последние годы выпуск продукции в цехе возрос в полтора раза, а число рабочих резко сократилось. Этими резервами явились автоматизация производства, перевод агрегатов на жидкое топливо, рост квалификации кадров, в совершенстве овладевших новой техникой.

Пропагандист О. Бинц и слушатели семинара постоянно заботятся о повышении идеиного уровня учебы. Овладение марксистско-ленинской теорией — пропагандой, которая тесно связана с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Плакат подробно рассказывает о работе семинарской группы, которой руководит О. Бинц.

Украинская ССР. В причерноморской степи расположены одни из старейших в нашей стране колхоз имени XXI съезда КПСС Березовского района Одесской области.

Вот уже почти сорок лет бесменно руководит этим хозяйством земляк Макар Анисимович Постынин, дважды Герой Социалистического Труда.

Из года в год укрепляется экономика передовой сельхозартели, благоустраиваются села, зажиточнее становится жизнь колхозников. Уже два года колхоз с честью несет почетное звание хозяйства коммунистического труда.

На снимке: в парке села Расцвет — центральной усадьбы колхоза имени XXI съезда КПСС.

Фото А. Фатеева  
Фотохроника ТАСС



### НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

Все чаще под ветер слышим эти слова:

— Вы идете на агитплощадку? Там сегодня интересная лекция. Жалко пропускать...

Или другое:

— Молодцы наши товарищи с агитплощадки! Вчера организовали прекрасную беседу, а после этого демонстрировали кинофильм. Мы и отдыхали, и большую пользу получили!

Да, агитплощадки все больше входят в нашу повседневную жизнь. Они стали важным средством воспитательной работы, особенно среди той части населения, которая по разным причинам не имеет возможности пропустить лекцию или беседу по месту работы или в клубе. Проведение массово-политической и

## Закрепить успехи, работать по-ударному

При днем, ни ночью не прекращается работа в первом дробильно-агломерационном цехе никелькомбината. Широким потоком идет отсюда высококачественный агломерат к шахтным печам плавильного цеха. Главная задача агломераториков заключается в том, чтобы своевременно и в достаточном количестве обеспечивать плавильщиков качественным агломератом.

С хорошими результатами закончили труженики нашего цеха семь месяцев этого года. По итогам социалистического соревнования за достигнутые успехи комитет профсоюза присудил коллективу цеха первое место и переходящее Красное знамя. Это заслуженная оценка труда нашего коллектива.

В своих социалистических обязательствах, принятых на четвертый год семилетки, агломераторики записали: завершить годовое задание на 100,6 процента, снизить себестоимость продукции на 52 тысячи рублей, внедрить 153 рационализаторских предложения с общим экономическим эффектом 46 тысяч рублей, повысить производительность труда на 0,6 процента. Обязательства коллектива высоки. Как же они выполняются? Возьмем, к примеру, выполнение плана по выпуску продукции в июле. Труженики цеха выполнили свое задание на 100,9 процента. За это время коллектив сумел на 1 процент поднять производительность труда, скономить около 12 тысяч рублей, внедрить 92 рационализаторских предложения.

Большое внимание агломераторики уделяют такому важному вопросу, как экономия материалов. За один только июль нам удалось сбечь сверх плана более тысячи тонн коксика, 87 тонн мазута, 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Приведенные примеры ярко говорят о той большой работе, которую проводят каждый день труженики цеха, о хозяйствском подходе к порученному делу.

Трудно выделить какой-либо один коллектив — все бригады в цехе трудаются высокопроизводительно, из месяца в месяц улучшают технико-экономические показатели. Успешно проводятся в жизнь обязательства во второй технологической бригаде, которую возглавляет опытный производственник, старший мастер Александр Тимофеевич Хетчиков. За минувший месяц передовым коллективом сумел скономить около 500 тонн коксика, 23 тонны мазута, 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Выполнение плана во

второй бригаде составило 100,9 процента.

Добрые слова пользуются в цехе агломераторики, возглавляемые Иваном Юрьевым и Георгием Лобановым, бригада Николая Жаркова, занятая на участке коксоподачи, и многие другие.

Подобных успехов коллектив цеха смог добиться в результате экономии материалов, точного соблюдения всех технологических режимов, бережного отношения к технике, правильного планирования.

Большую помощь в осуществлении намеченных планов оказали коллективу наши специалисты. За семь месяцев за счет внедрения новшеств удались сбережения около 30 тысяч рублей, облегчить трудоемкие операции, высвободить значительное количество людей.

В этом году агломераторики уделяют серьезное внимание автоматизации и механизации технологических процессов. В частности, на молотковой дробилке № 1 механизирован грохот между питателем тяжелого типа и пластинчатым транспортером. В эксплуатационном отделении изменена схема подачи масла в подшипники оборудования. Кроме того, внедрено пневмообрушение материала в бункерах. Все это дало положительные результаты, облегчило труд агломераториков.

Уже сейчас смонтирована и проходит испытания автоматика на некоторых транспортерах по заполнению бункеров рудой, осваиваются автоматические процессы регулирования температуры горнов. Внедряется весовая дозировка на узле смешивания флюсов, которая вступит в эксплуатацию в этом квартале. Эти новшества значительно улучшают работу оборудования, увеличивают производительность труда.

Многие труженики нашего цеха повысили в текущем году свою квалификацию, освоили смежные специальности. У нас широко востребован практику обмен опытом, передовыми методами труда. Лозунг: «Всем помочь друг другу» — давно уже стало правилом работы.

Досрочно завершив программу семи месяцев, агломераторики взяли на себя новые социалистические обязательства, решили трудиться еще более производительно, по-ударному, экономить в большом и малом, внести новый вклад в выполнение обязательств плана.

3. Фунс,  
технолог ДАП-1 никелькомбината.

## ПИСЬМО ИЗ Комитета защиты мира

Много писем приносят почтальоны по утрам в контору управления треста «Орскпромстрой». Письма разные, деловые — от заказчиков, сподвижников.

А это письмо было необычным. Обратный адрес на конверте: Москва, Комитет защиты мира.

Вот текст этого письма:

— Дорогие товарищи, правление Фонда Мира сердечно благодарит Вас за патриотический отклик на призыв о поддержке Фонда Мира. Внесенный Вами доброволь-

ный взнос в Фонд Мира будет использован на дело укрепления мира и дружбы народов. Желаем Вам успехов в вашей работе на благо нашей Родины и укрепления мира.

Большую радость вызвало это письмо в коллективе нашего треста. Строители решили внести дополнительный вклад в Фонд Мира. Штукатуры из бригады коммунистического труда, руководимой Екатериной Галерой, добровольно отработали по шесть часов и зарабо-

танные деньги внесли в Фонд Мира. Кроме того, рабочие, техники, инженеры собрали из своих личных сбережений и перечислили в Фонд Мира 1.250 рублей.

Хочется отметить активное участие в сборе средств домоуправа ЖКО В. Бабич, плотника В. Рожкова, начальника СУ-13 Я. Хасанина, механиков А. Гохнадель, Ф. Миронова и других.

Н. ХАРЛАМОВ,  
секретарь партбюро  
треста «Орскпромстрой».

**За 86 тысяч квадратных метров жилья**

## Рубеж будет взят

тельности и другое: повседневное обучение кадров специалистов. Сейчас уже можно назвать немало передовиков. Систематически выполняют и перевыполняют сменные задания бетонщики Л. Кранкин, В. Шипов, В. Капитанов, крановщик Мусиенко и многие другие.

Особенно отрадных результатов добивается смена мастера Г. Рединина. В эти дни она довела ежесменные показатели до 140—150 процентов.

Но, как говорилось, трудности роста еще не изжиты. Сейчас перед нашим коллективом стоит задача: довести месячный выпуск сборного железобетона до 1800—1900 кубометров, т. е. каждый месяц производить полный комплект изделий для крупнопанельного дома.

Подсчеты показывают, что это реально. Но на деле различные недоделки мешают добиться этой цифры. Укажу на некоторые.

Уже давно назрела необходимость упорядочить отгрузку готовой продукции. Сейчас коллектив практически изготавливает больше изделий, чем вывозится на строительные площадки. Строители берут на площадки очень малое количество блоков и панелей, а у нас их негде складировать. Поэтому приходится зачастую приостанавливать их выпуск.

На днях мы договорились с руководителями СУ-12 завозить им на площадку блоки фундамента. С начала смены три машины с блоками были отправлены

строителям. К десяти часам две машины вернулись, строители не организовали выгрузку. И таких примеров можно привести много.

Нередко нас подводят завод сборного железобетона № 1, задерживая поставку пенобетона. Из-за отсутствия утеплителей и столярных изделий у нас простоят формы и кассеты.

Тем не менее, есть полная уверенность в том, что коллектив может добиться запланированной цифры — 1800 кубометров в месяц. Об этом говорят нарастающие из месяца в месяц результаты выпуска продукции. Например, в мае было выпущено 561 кубометр. В июне выпуск продукции составил 609 кубометров, в июле — 732 кубометра. В августе цех должен выдать 1200 кубометров сборного железобетона. На 25 число изготовлено 870 кубометров.

Таким образом, рост выпуска продукции налицо.

Но для более успешной работы предстоит в самое короткое время устранить многие внутренние недоделки. Не может не вызвать беспокойства тот факт, что потери от брака составляют сейчас еще 8—10 процентов, наблюдается высокая себестоимость продукции. Большую работу предстоит провести по улучшению соревнования, подталкиванию отстающих до уровня передовых.

Коллектив нашего цеха настроен так, чтобы уже в этом году преодолеть допущенное отставание, помочь строителям города в осуществлении важного пункта городских обязательств: сдать в этом году в эксплуатацию 80 тысяч квадратных метров жилья.

В. Пулькин,  
начальник цеха крупнопанельных изделий домостроительного комбината.

## В ПРИГОРОДНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

### С помощью передовой агротехники

Садоводы совхоза «Заречный»

в свое время приняли социалистическое обязательство собрать в этом году 150 тонн фруктов и ягод вместо 100 тонн по плану. Свою слово они сдержали. План сбора фруктов на 27 августа был выполнен на 135 процентов. Трудящиеся города уже получили 120 тонн яблок и 15 тонн ягод.

Хороший урожай получен благодаря своевременному и качественному проведению агротехнических мероприятий. Совхоз ежегодно увеличивает сбор фруктов и ягод. Если в 1961 году было получено яблок и ягод 96 тонн, то в этом году уже получено 135 тонн. Сбор урожая по саду первого отделения в прошлом году составил по 40 центнеров яблок с гектара, а в этом году их получено по 60 центнеров.

Обычно считают, что если один год сорез хороший урожай, то на следующий он резко снижается. Так оно и бывает, если в саду плохая агротехника. Но при правильной агротехнике резкого колебания урожая не бывает. Это видно на примере нашего сада. В чем же «секреты» агротехники?

Сразу же после уборки урожая в саду проводится перепашка на глубину 15—18 сантиметров. Под вспашку мы обычно вносим по 3 центнера суперфосфата и по 0,5 центнера калийной соли на гектар. Осенним организуем хороший полив. Весной в виде подкормки вносим сульфат-аммония по 1 центнеру на гектар.

Полив проводим, как правило, по бороздам, нарезанным в междурядьях. Раньше сад поливали по пристольным канавам, но сейчас мы отказались от такого полива, так как он не обеспечивает полно-

### Каждые 15 секунд



ТАКОВЫ ТЕМПЫ  
СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЯ  
В НАШЕЙ СТРАНЕ

стю деревья водой.

Важное значение имеет содержание почвы междуурядья сада под черным паром. В течение лета проводим дисковой бороной 4 междурядных обработки, в результате чего сорняков в саду очень мало.

В этом году мы сконструировали новый вид дисковой бороной. Если раньше необработанной оставалась полоса в 5 метров под деревьями, то теперь остается полоса в 1 метр шириной. Это сокращает затраты ручного труда в пять раз. В неплодоносящем саду обработка междуурядий проводим тоже новой бороной в 2-х направлениях.

Но для получения хорошего урожая этих мер еще недостаточно. Нужно, чтобы плоды были хорошего качества, не поврежденные сельскохозяйственными вредителями. Для борьбы с ними мы сразу после цветения сада провели пыление гексохлорановыми шашками, затем два опрыскивания парижской зеленью с добавлением абандинсульфата.

Совхоз ежегодно расширяет площади под ягодными культурами. Так, в прошлом году было посажено 6,5 гектара ягодников. В этом году будет посажено еще 4,5 гектара ягодников, сливы и вишни.

С 1963 года предполагается расширение плодового сада с ежегодной посадкой по 10 гектаров. Т. Грачева, агроном-садовод совхоза «Заречный».

## Орский рабочий

31 августа 1962 г. 3 стр.

# У НАШИХ ДРУЗЕЙ

**ВАРШАВА.** В парке культуры и отдыха крупного индустриального центра Польши Кожува открылась выставка технического прогресса и рационализации.

На выставке проходят встречи рационализаторов, передовиков производства, постоянно осуществляется обмен опытом.

Хожувская выставка преобразуется в постоянный центр школы технического прогресса рационализации. Здесь будут проводиться научно-исследовательские работы, связанные с дальнейшим развитием польской техники.

**ПЕКИН.** В нынешнем году для сельских районов Тяньцзиньского округа подготовлено более 2500 электромонтеров. Этот отряд специалистов сыграет большую роль в электрификации села округа. Сейчас крестьяне почти 2300 деревень, или 22 процента всех сел Тяньцзиньского округа, используют электроэнергию для орошения полей, для обработки сельскохозяйственной продукции и освещения.

**БЕРЛИН.** 48 советских педагогов в течение трех недель находились в Германской Демократической Республике, помогая своим немецким коллегам завершить изучение русского языка. Гости руководили семинарскими занятиями на специальных курсах совершенствования, организованных для немецких преподавателей русского языка. Эти курсы заканчивают в общей сложности 350 преподавателей ГДР.

**БУДАПЕШТ.** Большое признание среди крестьян Венгерской области Зала получили канавокопатели советского производства.

Каждая такая машина, прокладывая за час один километр осушительной канавы, заменяет труд тысяч земледельцев. Благодаря этим машинам здесь стало возможным осуществление таких осушительных работ о преведении которых крестьяне мечтали десятилетиями, но своими силами приступить к ним не решались. В течение нынешнего года с помощью канавокопателей будет произведено более 100 тысяч кубометров земляных работ.

(ТАСС).

Между Мексикой и Соединенными Штатами Америки в последнее время разгорелся спор по «проблеме долины Мехико». Согласно существующему договору воды реки Колорадо должны поступать в долину для орошения полей и обеспечения населения. С прошлого года США начали выкачивать воду, которая для этого использовалась для промышленных заселений. Их колоссальная промышленность превращается в солончаковую пыль, пригодную для обработки почвы. Такие действия Соединенных Штатов Америки вызывают возмущение мексиканской общественности.

НА СНИМКЕ: поле в долине Мехико, для орошения которого использовалась засоленная вода реки Колорадо.

Фото Сервисос графиков унисос.

## Орское техническое училище № 1 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1962—63 учебный год

Училище готовит высококвалифицированных машинистов экскаваторов, компрессоров, башенных и мостовых электроприводов, электромонтеров по эксплуатации и монтажу промышленного электрооборудования, слесарей по ремонту промоборудования, токарей-универсалов и др.

Принимаются юноши и девушки, окончившие среднюю школу в возрасте от 16 до 25 лет, а демобилизованные из Советской Армии — до 30 лет. Для обучения некоторым профессиям (как исключение) — с образованием 8—9 классов средней школы.

Принятые в училище обеспечиваются стипендий, а нуждающиеся — общежитием бесплатно.

Заявления о приеме подавать на имя директора училища с приложением: attestата зрелости или справки об образовании, справки с места жительства, автобиографии, характеристики, 3-х фотокарточек (3x4). Паспорт, военный билет, приписное свидетельство представляются лично.

По вопросу поступления, выбора профессии обращаться в училище по адресу: проспект имени Ленина, 1.

Дирекция училища.

В магазинах горпромторга по продаже хозяйственных товаров и мебели

организована торговля в кредит диван-кроватей с рассрочкой на 6 месяцев.

ТЭЦ № 3

ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту оборудования, токари, газосварщики.

Обращаться: телефон 4-43 через АТС завода имени Чкалова.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Спасибо вам, друзья!

Я никогда не писала в газету. Но на сей раз не вытерпела и взялась за перо. Дело в том, что уж очень хочется мне поблагодарить своих товарищ по работе — рабочих и специалистов 12 цеха Южуралмашзавода.

Случилось так, что 1 августа меня неожиданно положили в больницу. Мне не удалось даже поручить кому-то своего ребенка, который в это время находился в садике. Но дружи не оставили меня в тяжелую минуту. Они договорились взять малыша на свое попечение. И пока я находилась на излечении, мои товарищи по работе поочередно брали его домой, ухаживали за ним. А потом определили ребенка в группу про-дленного дня.

Не оставили они без внимания и меня. Почти каждый день кто-либо наведывалась больнице, приносил подарки.

Вот и хочется от всей души поблагодарить своих друзей: П. Воробьева, В. Бирюкова, Р. Гиневтулину, А. Лебедеву. Спасибо Вам, родные! МЕДВЕДЕВА, работница 12 цеха Южуралмашзавода.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

Так называется очередная книга из серии по моральному кодексу строителя коммунизма, выпускаемая Госполитиздатом. Она написана не профессиональными литераторами, а людьми труда, ко-

торые сами создают материальные ценности.

Интересна статья электросварщика Героя Социалистического Труда А. А. Улесова — ветерана крупнейшей новостройки семилетки — Волжской гидроэлектростанции. В ней подчеркивается, что только созидательный труд на благо народа позволяет человеку полностью раскрыть свои творческие способности, познать радость жизни.

Большой интерес представляют также статья слесаря завода «Красный пролетарий» В. В. Ермилова, вальцовщика Нижнетагильского металлургического завода Героя Социалистического Труда И. Н. Довженко.

На страницах книги помещены также статьи мастеров социалистического сельского хозяйства — председателя колхоза имени ХХII съезда КПСС Винницкой области, члена ЦК КПСС Героя Социалистического Труда В. М. Кошуна, прославленного механизатора бригадира колхоза имени Кирова Воронежской области, члена ЦК КПСС Героя Социалистического Труда Н. Ф. Мануковского и других.

А. Попов,  
аспирант пединститута имени Т. Г. Шевченко.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## «Человек красив и славен трудом»



## СЕГОДНЯ НА ЭКРАНАХ

Кинотеатр «Пионер» — «У кругого яра». Начало в 9 час. 30 мин., 1 час. 20 мин., 3 часа 15 мин., «Гоночный родитель». Начало в 11 час. 25 мин., 5 час. 15 мин., 7 час. 25 мин. и 9 час. 30 минут вечера. Летняя эстрада Старого города — «Граф Монте-Кристо» (II серия). Летняя эстрада строителей — «Увольнение на берег». Летняя эстрада завода имени Чкалова — «Зумрад». Дом культуры металлургов поселка Никель — «Привидение в замке Шпессарт». Дом культуры металлургов Сызгиря — «Четверо по течению». Дом культуры железнодорожников — «Люди на льду». Дом культуры машиностроителей — «Сейф выходит из берегов». Дом культуры и сад энергетиков — «Мальчик мой». Летняя эстрада мясокомбината — «Иваново детство».

Горкооптруга на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ водители мотороллеров с материальной ответственностью, грузчики и рубщик мясо.

Обращаться в кинотеатр, по улице Элеваторной, 4.

Заводу сборного железобетона ТРЕБУЮТСЯ бетонщики, крановщики башенных и мостовых кранов, мотористы строительных машин, штукатуры.

Обращаться: г. Орск, пос. ТЭЦ (за хлебокомбинатом), отдел кадров завода.

Металлоскладу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу машинист мотовоза, токарев по металлу, знакомый с учетом.

Обращаться: трамвайная остановка «старый завод», контора металлосклада.

Матвеева Евдокия Гавриловна, проживающая на станции Александровка, Бузулукского района, Оренбургской области, возбуждено дело о растворении брака Матвеевым Юрием Милютиным.

Дело подлежит рассмотрению в Оренбургском облсуде.

Заказ № 410. Тираж 11.500.

**Наш адрес**  
и телефоны:

ФВ04822

Типография издательства «Орский рабочий».